

春晚彩排：赵家班换节目亮相



因剧本曝光过度，赵本山原定的兔年春晚作品《星球会议》临时更换为《同桌的你》；容祖儿、古巨基、萧敬腾、方大同首次亮相彩排；周杰伦仍未现身、林志玲确定不上春晚；相声《一对一》及大山与四位外国友人带来的节目未出现，有可能将憾别春晚……29日下午，央视兔年春晚在北京进行了第五次带妆带观众彩排。赵本山携徒弟王小利、小沈阳、李琳登台表演，央视邀请了各大媒体前来观摩，为防止剧本再次被曝光，赵家班明显对媒体“留了一手”，《同桌的你》看起来笑点很少，现场观众反映欠佳。不过，按照往年的惯例，除夕之夜，赵本山必会抖出从未曝光过的“包袱”。

曝光过度无奈换稿

赵本山此前准备的兔年小品是《星球会议》，但由于底稿被直接翻拍成照片，剧本台词被过度曝光，赵本山无奈舍弃了《星球会议》，换上了《同桌的你》，该小品全长22分35秒，“王小利”在上学期期间受到同桌“李琳”的照顾并一直暗恋着她，成年后收养了孤儿“小沈阳”，某日他带着一封信和一张存有3万元的银行卡到“李琳”家，希望能了却心愿，不成想，这封回忆同学之情、表达感谢之意的信，经常在关键时刻“省略数十个字”，引起“李琳”丈夫“赵本山”的嫉妒和误会，最终，在小沈阳的《同桌的你》的歌声中，冰释前嫌。

“小品王”赵本山的表演自不待言，现场赢得了观众的数次热烈掌声和欢呼声；小沈阳已经是第三次登上春晚舞台，此次扮演一个不足20岁的小青年，他活泼可爱，“装嫩”痕迹却过于明显，最后的唱歌环节再次“秀”了一下唱功；第二次登上春晚舞台的王小利，表演仍十

分有喜感，面对“赵本山”的误会时那种慌乱解释的样子令人忍俊不禁；此前赵本山小品的女主角人选相当受关注，前几天章子怡、孙俪拒演《星球会议》中的“嫦娥”曾被大肆炒作，昨天，首次亮相的小品女主角李琳表演不算出彩，但也算中规中矩，没有出现明显纰漏。

《同桌的你》虽然是整个彩排中反响最为

不仅如此，塔沟小子们此次也未能将自己

热烈的一个节目，但却远没有达到记者的期望值，整部作品较为粗糙，它的笑点甚至还不如已曝光的《星球会议》多，而且，小品中的部分桥段类似于《相亲》，有些“嚼剩饭”的感觉。记者在演出结束后采访了部分观众，大多数观众对《同桌的你》也“相当失望”。一位王姓观众说：“赵本山演了这么多年的小品，最好的搭档还是宋丹丹，他们俩的表演可以说是旗鼓相当，李琳比起宋丹丹来差得太远了。”不过，在众多媒体云集的第五次彩排上，赵本山也一定不会把全部“包袱”都抖出来，《同桌的你》最终呈现出的效果仍是值得期待的。

塔沟小子有些“憋屈”

第九次登上春晚舞台的河南少林塔沟武校，在29日的五排中参演了开场舞、舞蹈《咱们工人有力量》、零点击鼓、尾声等节目，其中主打的是与深圳民工街舞团合作的舞蹈《咱们工人有力量》，深圳民工街舞团的20余位队员在舞台前方位置表演街舞，73名塔沟小子在靠后的位置表演搭建“人塔”等高难度动作，可以说，这个舞蹈中最有含金量、最吸引眼球的部分都是由塔沟小子们完成的。然而，令人失望的是，记者数次观看春晚彩排发现，每次主持人董卿都只是介绍深圳民工街舞团，对于塔沟小子们只字不提，这对于演员们来说是个不小的打击。

不仅如此，塔沟小子们此次也未能将自己



的拿手绝活展现给观众，由于《咱们工人有力量》主打街舞，塔沟小子根据春晚演出的要求专门学习了街舞，他们中有人表演街舞，有人表演搭建“人塔”。许多媒体同行在一起交流时感叹不已：让学习武术的人来表演街舞，真是大材小用，舞蹈的精华部分——搭建“人塔”虽然难度系数颇高，视觉冲击力也十分强烈，但却没有机会去展示更多好看的少林功夫，这也不得不说是一大遗憾。

听起来确实有些“憋屈”，但令人感动的是，这些并没有影响到塔沟小子们的参与热情，他们仍是一如既往地认真排练。“我们只想把这个节目演好，不去考虑其他太多东西。”参与彩排的徐小龙等几位塔沟学员告诉记者，他们仍是为能登上春晚舞台感到骄傲。

魔术改进多 杂技很惊艳

先前的数次彩排，台湾魔术师丁建中与内地魔术师傅琰东的表演均反响平平。昨日的彩排中，丁建中的新魔术获得了不少好评，傅琰东仍是表演了老魔术心灵感应。有消息称，今年春晚将一改只上一个魔术节目的规律，两位魔术师可能都会在除夕之夜亮相。

丁建中昨日表演了一个将撕破的报纸重新变回原样的魔术，

此后又将小纸片变成了许多飞舞的“雪花”，这次观众的反响比上次他在四排中表演的扑克魔术热烈得多，但这个魔术与观众的互动性稍差，那位拿报纸的人显然是个“托儿”。而傅琰东表演的魔术与四排时一样，都是背对观众猜观众手里的东西，这个魔术与观众的互动性较好，遗憾的是形式较为枯燥，包装并不太好。

杂技《晃管》《高车踢碗》是数次彩排中反响相当不错的两个节目。《高车踢碗》中的十余位小姑娘边骑单轮车边将碗踢入指定位置，高难度的动作赢得了观众的数次掌声。而《晃管》中两位男演员的表现也堪称惊险，记者观看时手心里都捏了把汗。

星光灿灿增辉春晚

容祖儿、古巨基、方大同、夏达等人初次亮相五排，为春晚增色不少。下了飞机就匆匆赶往彩排现场的容祖儿和古巨基，甚至来不及化妆就上台演唱了《康定情歌》，二人配合还算比较默契；方大同、李健、萧敬腾等也为大家带来一首年轻时尚的流行歌曲：“动漫美女”夏达容貌十分惊艳，真人看起来比网络上更为年轻美丽，腼腆的她初次登上舞台显得很拘谨。

今年舞蹈类节目普遍质量不高，给人印象较深的是激光舞，这个舞蹈动作不复杂，全靠灯光来营造强烈的视觉冲击力，新颖的形式令人眼前一亮。歌曲中也有几首不错，其中当首推周杰伦的《兰亭序》，虽然五次彩排都是央视的舞蹈编导来代替周杰伦走台演唱，但节目的整体设计清新跳跃，处处洋溢着浓浓的国风，此外，韩红为观众带来了《众里寻他》，这首歌词非常优美，旋律也很动听，韩红美妙的嗓音将这首歌曲演绎得如梦如幻。

本报北京专电 记者 秦华 文/图
左上图：“赵家班”表演《同桌的你》。
左图：塔沟小子表演《咱们工人有力量》。
右上图：农民工歌手旭日阳刚登上春晚。



第七届亚冬会在阿斯塔纳开幕

新华社阿斯塔纳1月30日体育专电（记者 董龙江 刘恺）第七届亚洲冬季运动会30日在哈萨克斯坦首都阿斯塔纳大型体育场“阿斯塔纳大舞台”拉开帷幕。首次承办亚冬会的年轻中亚国家哈萨克斯坦为现场几乎爆满的2.7万名观众献上精彩纷呈的开幕式表演。

亚冬会开幕式演出组织方动用2000名工作人员，耗时两年，最终将这场美好的视觉盛宴搬上了“阿斯塔纳大舞台”。700多名专业演员通过自己美轮美奂的歌舞表演，生动展示了哈萨克斯坦的历史与文化、传统与现代。在现场雷鸣般的掌声和欢呼声中，来自27个国家和地区的体育代表团依次入场。

哈萨克斯坦总统纳扎尔巴耶夫、国际奥委会主席罗格和亚奥理事会主席艾哈迈德出席了当晚的开幕式。

占尽天时地利人和之便的东道主哈萨克斯坦雄心勃勃。在主新闻中心举办的新闻发布会上，哈奥委会秘书长卡纳加托夫甚至为本国选手定下了不少于23枚金牌的具体目标。当然，他也不得不承认，“体育毕竟是体育，目标可能无法全部实现”。

中国代表团派出了129名运动员参

赛，其中86人是第一次参加亚冬会。中国运动员的平均年龄为22.4岁，他们将参加54个小项的角逐。

当天早些时候，亚冬会火炬在阿斯塔纳进行了最后一站的传递。本届亚冬会火炬的火种来自亚奥理事会总部所在地科威特。在为期20天的传递过程中，1000多名各界杰出代表有幸成为火炬手。

第七届亚冬会将于1月30日至2月6日在阿斯塔纳和哈萨克斯坦第一大城市阿拉木图举行，比赛将决出69枚金牌。

李娜：大满贯真近

新华社墨尔本1月29日体育专电（记者 沈楠）“其实，我想拿另外那个（冠军奖杯）。我想把名字刻在那个上头。”李娜在29日捧得澳网亚军银盘之后“不满足”地说。爽直的话引来发布厅里一片笑声。对李娜来说，可以站在大满贯冠军奖杯旁边，看到自己离得那么近，这就是珍贵的收获。

“现在更有信心了，觉得自己离大满贯更近了”，她说。

这是快满29岁的李娜第19次参加大满贯，第一次闯入决赛，而比她小一岁半的比利时名将克里斯特尔斯已经是第八次晋级大满贯决赛。2005年她在美网第一次捧杯的时候，虽然只有22岁，但那已经是她第21次参加大满贯了。

“她经验毕竟比我多，驾驭能力更强一些”，李娜在分析失利原因时这么说，还开玩笑说，“真希望只是打一盘”。

三届美网冠军小克也表示，她就胜在“变”。“第一盘她所有的表现都比我好，击触地球力量更大、更重，发球更好，接发更好。我觉得她打得真的非常、非常好，可能是我跟她打的所有比赛中最好的。然后我开始想怎么打破她的节奏，我试着多些变化，增加些侧旋，挑一些高球，让她多一些非受迫性失误。”小克说。

李娜的攻击力确实一度令小克非常被动、非常吃力，她满场飞奔，大劈叉救球更是上演了十多次，比赛结束之后不能马上泡了个冰浴来放松腿部肌肉。在小克看来，李娜击球的力度虽然还不及身材彪悍得多的小威廉姆斯，但在连续击出又重又狠的球方面是女选手中名列前茅的。

在先输一盘的情况下赢下这场非常想要的比赛之后，小克禁不住流下眼泪，因为“这场比赛太紧张了”。

“我以前赢的三次大满贯决赛都没有这么紧张过”，她说。

尽管输了决赛，但是李娜仍然创造了亚洲网坛的新纪录。澳网后公布的最新世界排名，她将升至第七位，这是中国球员的历史新高。

文化“闹”春

春节不能外出？不要遗憾，家门口就有不少文化大餐供您足不出户就能挑选享用，这里，记者特意搜罗了省会郑州春节期间的展览、演出、民俗表演，拿出来晒晒，读者可各取所需，让这个兔年春节不留遗憾。

家的土著部落，年代横跨公元7世纪到19世纪，类别包括木雕、石雕、骨雕、陶塑人像、面具、手鼓、陶制器皿等，大都是与当地图腾崇拜、祭祀、生活密切相关。展览一直持续到3月31日，有兴趣的市民不妨去逛逛。

今年新春依然有庙会

由郑州市文物局主办，郑州市商城遗址保护管理处承办的新春文化庙会将在郑州城隍庙、郑州文庙举行。城隍庙庙会自2011年2月3日至2月9日，文庙则自2011年2月3日持续至2月18日，每天上午8:30至下午5:30。

庙会将以展示具有中原地区特色的民间文化艺术为主，主要节目有戏曲演唱、秧歌及盘鼓表演、唢呐演奏、空竹表演，还有孩子们喜欢的转风车、猴戏、木偶、杂耍、魔术等表演以及历代青铜器、钱币、紫砂精品各大系列展销活动，民间艺术除黄河澄泥砚、南阳烙画、淮阳泥泥狗、吹糖人、捏面人外，有郭秀丽的剪纸、周素珍的泥塑、袁洪伦的梅花篆字、周和林的葫芦烙画、王君玲的布艺以及香包、吹糖人、捏面人、农家工艺品、蛋壳彩绘、超真押花工艺、草编、泡沫糖、木雕、水晶花等其他各类民间工艺绝活现场表演。

来看非洲“矮人族”的小床吧

又短又窄的“矮人族”木床，与祖先和神灵沟通交流的面具，19世纪的刚果人物木雕、形色各异的图腾柱……春节期间，来自非洲国家土著部落的160件雕刻艺术品在郑州博物馆与观众见面。

展出现场，几张皮克米族人的床引来不少观众的关注。皮克米族是矮人部落，成年人平均身高也不超过0.8米~1.2米。他们的床，也是又窄又短，不足1米宽，大概只有1.5米长，然而，小巧的木床却不乏装饰，既有象征权力的战俘的头颅雕像，又有象征财富的牛头雕像，它们无声诉说着非洲大陆独特而神秘的古老文明。

这些展出的艺术品全部来自刚果、苏丹、喀麦隆、贝宁、坦桑尼亚、尼日利亚、科特迪瓦、马里等国

开年最给力压岁“红包”

春节来了，孩子们的压岁钱要怎么花呢？郑州购书中心读者俱乐部向广大青少年推出一种特殊的“读书存折”，帮助孩子们养成良好的阅读习惯。

“读书存折”专门为3至17岁青少年设计丰富多彩的读书任务，引导青少年对读书过程开展记录、整理和深入思考，以形式多样的奖励升级激励他们广泛阅读、参加课外读书活动。年终书店还将对存折小“户主”的读书情况做出鉴定。

春节大年初一至初五，读者俱乐部将为读书存折的小户主们加盖新年启睿“印玺”。

多项免费展览邀您看

正在郑州美术馆展出的“融合与创新”河南小幅油画展上，展出作品178幅，全是从全省1000余幅参展作品中精选出来的，代表了河南小幅油画展的最高水平。

相比大型油画，小幅油画更具艺术个性风采和油画语言特色，更富有尝试与探索性的表现手法。无论是“相由心生”，即兴于灵感而创作的小品，还是在构思大幅作品前随意勾画的色稿，无不折射出画家深厚的功力，展出到2月20日。

同时在美术馆跨年展出的还有朱仙镇木版年画。“门神”神骑红马，贴在门上守住家；门神门神扛大刀，大鬼小鬼进不来……“民谣里所指的‘门神’就是年画，朱仙镇木版年画因产于河南朱仙镇而得名，是中原地区艺术奇葩。鲁迅先生曾这样夸赞：“河南朱仙镇年画刻线粗健有力，不染脂粉，人物无媚态，很有乡土味，具有北方年画的独有特色。”朱仙镇木版年画也被列入我国第一批国家级非物质文化遗产名录，感兴趣的市民可以到现场感受。

本报记者 李颖



1月29日，日本队球员本田圭佑（左二）与队友在颁奖仪式上捧得亚洲杯冠军奖杯。当日，在多哈举行的2011年亚洲杯决赛中，日本队以1:0战胜澳大利亚队，第四次夺得亚洲杯冠军。

新华社记者 陶希夷 摄